

ПРЕДЛОЖЕНИЕ / МОТИВИ

ЗА ПОЕМАНЕ НА ОБЩИНСКИ ДЪЛГ КЪМ ФОНД ЗА ОРГАНИТЕ НА МЕСТНОТО САМОУПРАВЛЕНИЕ В БЪЛГАРИЯ - ФЛАГ ЕАД С ЦЕЛ ПРЕУСТРОЙСТВО НА ЦЕНТРАЛНАТА ГРАДСКА ЧАСТ (ПЛОЩАД И ПАРК) В ГР. СОПОТ

УВАЖАЕМИ СЪГРАЖДАНИ,

Град Сопот е разположен в Розовата долина, в Стремската долина между реките Манастирска и Леевица, в подножието на Стара планина. Сопот е старо българско селище, един от духовните центрове на българското Възраждане, дал на България много бележити личности, сред които на първо място Патриарха на българската литература Иван Вазов. Географското положение и еднаквата отдалеченост от по-големите и развити градове, както и добрата инфраструктура на страната го прави лесно достъпен за туристите. Градът притежава отлични условия за развитие на културно-познавателен туризъм и е интересна туристическа дестинация за практикуване на екстремни спортове.

Към настоящия момент центърът на град Сопот се намира в незадоволително състояние, а площадът е своеобразната визитна картичка на един град. Централният площад, както и околните алеи са с износени и повредени настилки. Съществуващото озеленяване не е достатъчно, липсват условия за достъпна градска среда, зоните за отдих не са достатъчно добре обособени или напълно липсват, изобилието от течаща вода също не се използва пълноценно, наличното осветление е амортизирано и частично повредено.

За да реновира и преустрои централната градска част, през 2018 г. община Сопот кандидатства за отпускане безвъзмездна финансова помощ от Държавен фонд „Земеделие“, Подмярка 7.2. „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“, Мярка 7 „Основни услуги и обновяване на селата в селските райони“ от Програмата за Развитие на Селските Райони за периода 2014-2020 г. Община Сопот не попадна в обхвата на процедурата и проектното предложение не получи финансиране.

Проектът на община Сопот има за цел да създаде атрактивна за туристите и живущите градска част, като запази композиционния център – съществуващ паметник на Иван Вазов с прилежащите му площи. Проектното предложение включва изграждане на поливен резервоар и автоматизирана поливна система, както и поставяне на водни атракции (два сухи фонтана), подобряващи микроклимата през летния сезон. Предвижда се нова вертикална планировка, включваща изграждане на подпорни стени с височина до 1,50 метра, стълби и обходни алеи с наклон до 5 % за детски и инвалидни колички. Пешеходните пространства ще бъдат облагородени чрез изграждане на нови пешеходни зони с два вида настилки – една зона с комбинация от настилки и друга с еднородни настилки. Съществуващата настилка ще бъде демонтирана и подменена в отделни участъци, старите каменни или бетонови бордюри при паважни и асфалтови настилки ще бъдат извадени и на тяхно място ще се постави вибропресован бордюр със снадка върху бетонова основа. Бордюрите към озеленените площи ще се заменят с вибропресовани градински бордюри върху бетонова основа. Компрометираната част от уличната настилка ще бъде възстановена.

Проектът планира обновяване на парковата среда с рекултивация на съществуващите и залесяване с нови високи и средно високи дендрологични видове, изграждане на нови цветни кътове и лехи и затревяване. В парковите площи ще се въведе енергоспестяващо осветление и ще се монтират нови осветителни тела. Предстои обособяване на кътове за отдих, поставяне на нови пейки, кошчета за смет и информационно-указателни табели. Повишаването на комфорта на обитаване на парковата среда ще се постигне чрез изграждане на обходни алеи без стъпала.

Съществуващите паметници и чешми ще бъдат реновирани и ще бъде изградена открита сцена с места за публика. Проектът предвижда и изграждането на достъпна архитектурна среда чрез поставяне на рампи за достъп на хора с увреждания.

За да бъде направено представеното по-горе, предлагаме да бъде поет общински дълг към Фонд за органите на местното самоуправление в България – ФЛАГ ЕАД. Изпълнението на проекта ще доведе до подобряване на условията за живот на жителите на Общината, както и до превръщането на града на Вазов в още по-атрактивна и предпочитана туристическа дестинация.

ДЕЯН ДОЙНОВ
Кмет на Община Сопот

